## ГОД РАБОТЫ МЕСТНОГО КОМИТЕТА ТЕАТРА И КДС

## " .. (lot apmuem", 1976, 9 Aut. Из отчетного доклада председателя местного комитета, народного артиста РСФСР В. Левашева

12 декабря 1975 г. состоялась профссюзная отчеткая конференция работников Больщого геатра и КЛС, С отчетным докладом выступки председатель местного комичета В. Левашев,

Доклад о работе ревизионной ко-миссии - сделала член комиссии А. Дори. На конференции выступили; А. Григорьев, А. Жаворонков, В. Не-молясв, С. Масленников, О. Фоммая, А. Стеблевко, Л. Заславский, В. Бо-ви, а также председатель горкома профсоюза работников культуры З. Глебонская.

Сегодня газета публикует сокращенное изложение отчетных докладов и выступлений на конференции.

В вачале своего доклала В. Лева-шев отчетия, что время, прощедшее после отчетия мибрима профозо-ной конференция, состоящейся в воябре 1974 г., было временем борь-бы советских людей за емполнение исторических людей за емполнение исторических доказами в кух и съе-да КПСС, за успешное заверше-ние плана IX оятивлетии. Кек победитель Всеспозного со-циальстического соревнования те-атравано-зрелищимх предприятий наш коллектив за перво полугодие 1975 г. был награждев перехода-щим Кракимы завиженем Мивистер-ства культуры СССР и ЦК профес-соза работником куматуры и первай , спектаклей театра и концер-Коллектия КДС и многие его тов. Коллектив КДС и ма

ства культуры сост и цк процества воза работников культуры и первой денежной премней. Вступая в со-циалистическое соревнование 1975 года, в ответ на Обращение ЦК КПСС к партив, в советскому вароду, наш коллектив принял новые социальствческие обязательства.
Сезон 1974/75 гг. был отмечен большой в содержательной работой

всех коллективов театра и КДС. Творческие коллективы, постановочная часть, технические службы и мастерские проделали большую работу по выпуску оперы «Иолента» (видюченной и план по инициативе коллектива оберы), балета «Иван Грозный» и оперы «Зори эдесь твхием: Эти спектакли получили высс кую оценку эрителей и музыкальной общественности.
Одвовременно с выпуском новых

Одновременно с выпуском новых спектаклей велась подготовка и та-стродам оперы и балета в США. Га-стродам оперы и балета в США. Га-стродам родина с большим услеком и была положительно опенены кри-такой и -рарителями. То же можно сказать и о гастродаж группы арти-стро балета в Японии. За отчетный период из сценах Водьшого статра и КИС было по-казаро 463 сисктакля и концерта при посещености, составныщей в Большом театре 99.8% и КДС 94.8%.

 Учитывая кратические замечавия в связи с редким исполнением про-изведений: советских композиторы в русской классики, определяющих творческое лицо Большого театра, творческое лицо польшого театра, часть увеличили количество спектак-лей советских: и русских компози-

лей советских и русских компози-торов.
— Доходы от театрально-зрелищной деятельности за 10 месяцев соста-вили 4695 тыс, руб. при плане 4599 тас. руб. т. е. выше плана на 106 тыс. руб. — Коллектввы оперы, балета, орке-стра, хора, маманса, выподняя соци-

стра, хора, миманса, выпользя соца-алистические обязательства, всю свою деятельность ваправляли да выпуск в срок заплавированных но-вых спектаклей, улучшение качества текущего репертуара.
Сейчас коллектив балета готовит

Сейчас коллектия балега готовят новые спекталия: «Плобовью за двобовь» на музыку Т. Хреняткова в 
«Ангарая А. Эшпая в постановке 
КО: Григоровкча, посвященный ХХУ 
смезлу КПСС. Коллектам оперы, 
хоря, оркестря, миханся восстававивают оперу Н. Рвикого-Корсакова «Садко», когорая должна быть 
выпущена в мез 1976 г. В дальнейших плаяли театра оперы: «Русалка», «Покищение луны», «Отелло» 
и балет «Радмонда». Коллектия оркестря, помымо подготовки к июзым кестра, помимо подготовки к новым спектаклям, планирует проведение больших симфонических концертов с участием солистов и хора, гастро-лей ансамбля скрипачей по стране

лен ансамоль скримачен по страси и шефских концертов солистов и аксамблей оркестра.

Большая работа проведена коллективом КДС по обслуживанию общественно-политических меропри-

лись почетными грамотами и благо дарностями Министерства культуры СССР, ЦК ВЛКСМ, дирекции, парткома, месткома театра и других орбольшую напряженную работу по подготовке здания и технического оборудования в проведению в нем XXV съезда КПСС и обслуживанию делегатов съезда.

Коллектив постановочной части театра уделял серьезное внимание обеспечению качественного проведевия новых спектакдей и спектаклей текущего репертуара, подготовке и ремонту оформления спектаклей ре-пертуара для зарубежных гастро-

ен. Всяческого поощрения заслуживает коллектив мастерских. Работая в сложных условиях, коллектив смог в короткий срок высококачественно выполнить все заказы Боль водот театра по изготовлению ново-го оформмения, отремонтировать и заново изготовить оформление и ко-стюмы к 11 гастрольным спектаклям, сделать новое оформление в балету. «Спартак» для «Мосфиль ма», оформить ряд торжественны концертов. За 9 месяцев 1975 года производственно финансовый пл мастерских выполнен на 117,2%:

Работники технического отдела добились значительных успехов в усовершенствовании сценической усовершенствовании сценической техники и механизации, что позволи ло проводить сложные в постановоч отношения слектакли на высо ном художественном уровне, Боль-шая и трудоемкая работа была проделана в пассивный сезон по ре-

На высоком качественном уров-не провел коллектив ремстровцеха сгроительно-ремонтные работы в давнях тетра и КДС, в доме 3/5 до Кольевскому переулку, в доме отдыха сСеребряный бор, в пио-нерлагере «Соутенк», в детском са-ду и на других объектах. Коллективы обслуживающим ставрации зрительного зала тентра
- На высоком качественном уров

Коллективы обслужнвающего пер-сонала театра и КДС уделяли серь-езное винмание вопросам культурезное внимание вопросам культур-вого обслуживания эрителей, под-державию чистоты и порядка в по-мещениях театра, сохранению госу-лярственного имущества. Большую работу провол коллектыв по уборке помещеный после завершевия рес-таррационных и ремонтным работ. Сотрудения апизрата дврекция

во многом способствовали успешно во многом способствовяля услешно-му выполнению общерного плама работы театря. Большая работа проделава отделом кадров по оформлению документация, связая-ной с зарубежными тастролями, проведением конкурсов в творчес-жих коллективах, подготовкой материалов к награждению и присвое ню почетных званий.

нию почетных заваны — Музеем театра проводится боль-ная работа по оформлению выстав-ки к 200-летнему юбидею театра, а также по обору различного иллюстрированного материала для всех юбилейных изданий.

Значительную работу проводит поликлиника

В темущем году местком и цех-комы уделяли серьезное взимание организации социалистического со-ревнования в коллективах театра и знаком «Ударник IX пятилствь». Многие работники награждены почетными грамотами и донежными

кественно отметил коллектив Этой дате предшествовала большая подготовительная работа, проводи-мая парткомом, месткомом и Сове-том ветеранов войны театра. 12 мая в зрительном зале театра состоялось торжественное заседание коллектива театра и КДС и был дан большой концерт. Свыше 400 участников Великой Отечественной войны получилаком Отечетавении медали, ни вручены памятные подарки. В верхнем фойс театра установлена мемориальная доска памяти работников театра, погибщих на фронтах Отечественной

14 апреля 1975 г. весь коллектив принял участие в коммунистическом субботнике в честь 105-й годовщимы сусотанке в честы подавляющим со эня рождения В. И. Ленива, по-казав эрителям в свой выходкой день вне плана 2 спектакля, сбор от которых составил 17 тысяч 868 руб-

лей.
Значительное место в докладе бы
ло уделено шефской в воевыю шеф
ской работе коллектива. Составленвыи руководством театра, партисьмом и местным комитетом пла-местным комитетом пла-летию Большого театра, успецию выполятется, в чем немалая заслуга народного артиста РСФСР А. Гура горьева, сказав В. Левашевъ Мостном в техницам для ответатом. ный руководством театра, партко-мом и местным комитетом план

горьева, сказал В. Левашев. Местком в текущем году стремил-ся более активно вляять на творческую и произволетвенную жизнь скум и проваводственную жазы те-атра, отметил довладчик далее. Местком на совместных заседаниях с парткомом принимал участие в обсуждения новых спектаклей, сооосуждения новых спектаклей, со-стояния текущего репертуара, кто-гов гастролей, содействовал органи-зации производственно- производст-процесса, проведению производст-венных совещаний. Производственвенных совещаний. Продзводствен-ные совещения являются одной ми действенных форм активного уча-стия в реценвы провзодствение-творческах вопросов, в правильной организация труда. Примеры услеш-вой деятельности призводственных совещаний писются в коллектие балета, кора, мимакся, КДС, ма-стерских, техническом отделе, поли-

руководители коллективов, секре тари партийных организаций, пред селятели пехкомов уделяют серьез седатели цехкомом уделког серве-ное венимание производственным со-вещаниям, винимательно относятся ко всем предложенням, высказанным на ник. Однако в ряде коллективов оркестре, опере — производствен-ые совещавия созываются краине

редко. Следует признать, отметил докладчик, что местком и его произвол-ственно-творческая комиссия слабо контролировали, направляли работу контролировали, направляли ра производственных совещаний, производственных совещания, по-настоящему не изучали состояние организации труда в творческих и принямали действенных мер и устра-вению ведостатков. В решении пронавно педостанков. В решеви про-вышлении ответственности руководи-телей, в проведении идейно-воспитательного процесса у нас имеется много недостатков и устраняются

они медлению.

Какне же проблемы остаются нерешенными? Это — отсутствие необкодимого контроля за качеством тесо стороны режиссеров и дирижеров, кущего репертуара, за музыкальной со стороны режиссеров и дирижеров, слабая работа с актерами над совершенствованием вокально-сцениче-ских образов; ряд партий и опервых спектаклях до сих нор не застрахован. Так, например, в спектакле «Фауст», шедшем на спене КДС «Фауст», шедшем на слене КДС 14 ноября с. г., партин Фауста, Мар-гариты в Мефистофеля исполняли солисты иногородних операцах теат-

Оперная прупна испытывает опре деленные трудности в связи с тем, что не решен вопрос о снежения творческого стажа содистов оперы и что численный состав труппы — 77 человек — не может обеспечнъ спектавли на 2-х сценах на должном художественном уровне. Вопрос о снижении певсибивого стажа для солистов и ворм выступлений для артистов оркестра и хора поставлен дирекцией и общественными оргавазациями театра в выплестоящих ортию театра он будет решен положи-

тельно от предоставления в вопросах поли-тико вослитательной и культурно-массовой работы, докладчик под-черкмуя, что большинство работны-ков коллектива серьезно относятся к повышению своего илейно-политиче ского уровия.

Далее В. Левашев отметил,

Палее В. Левашев отметии, что активнику обрасту редколлетия многотиражной газеты 
«Советский артистя (ответственный 
редактор — М. Эрдилер). Открыты 
измененты образовать образовать 
учененты, «Поводным трудовая кромия 
инеделы», «Поводным «Трудовая кромия 
инеделы», «Поводным под 
учененты образовать 
учененты образовать 
учененты образовать 
учененты образовать 
учененты 
ученен о работе местного комитета и цехо вых комитетов, освещаются вопросы профскоэной жижи. Вместе с тем следует признать, что газета не проводила смотра стенных газет в кол-

Виблиотека проводит работу по удовлетворению запросов читателей размообразной политической, кудо-жественной и справочной дитерату-рой, ведет подбор рецеваний с опек-таклях и артистах, организует ряд мистаном и др. Значительно актива-зировалась спортивная работа. Библиотека проводит работу по

зировалась спортивная работа. Удоватекорительно работали общества ПОСААФ (председатель — О. Чуднов) и «Красный хресть (председатель — Ю. Гаврилова). В отчетный период улучишилась производственно-творческая дисциплива. Местком совметаю с парткомом провел совещание актива по вопросу усиления производственно-творческой дисциплины; проведены стемнями по вопросм и тудопого 34 стиденному по по вопросм и тудопого 34 стиденному по по вопросм и тудопого 34 стиденному по тудопого тудопо творческом дисциплимы; проведены семинары по вопросам трудового за-конодательства и методике руковод-ства коллективом.

Комиссия месткома по работе среди детей при активной помощя

среди детей предупивной политы предупивной политы предупивной политы предупивной по превидации нециональной работи по организации нециональной работи и по органи-нации отдыха детей. В зимпие ка-пикулы-были провенны едис и об-даржами в КДС, ЦЛРРИ и Лужны-ках, за которых нобывало свыше 4000 детей. В первод зимних циходы-вых кацикух 50 детей сотрудиков театра отдыхали в зимнем датере ВТО «Звенигород». В естем писо-ператере в г. Анапе в 1975 году от-дожуло-660 цикольнико. В этом дотивков культуры выралани мест-кому 6000 рублей на приобретение культировы вырагом на том ы прекультспортинвентаря, за что мы при-носим им нашу сердечную благодар-

досим им вашу сергечную олагодар-ность. В пионерлатере «Русский лес-ВТО отдохнуло 150 школьников. По-дожительную оцему заслужила ра-бота детского сада (авведующая — И. Воскобовикова). Затем В. Левашев рассказал о ра-

Затек В. Девашев рассказал о ра-брге комиссия по охраве труда, в освору которой - обыл положен еди-ный комплексивы план, разработва-ный дирокщей театра солместно с комисскей охравы труда честком. В него быля аключены основные меро-приятия, связанные с улучшеймем условий труда в охраны здоровья работников

В связу с проведением в 1975 г. Межаувародного года жениция и в составоление с секретарвата ВЦСПС от 25 июля 1975 г. В Связи с секретарвата ВЦСПС от 25 июля 1975 г. в Большом театре, КДС, матехерских проведен смогр условий турда женицин, разработав ряд мероприятий по облегчению условий их труда и бокта. Важдейшим поквазателем работы службы техники безопасности и условней их труда в труда в правимых дифрав з в 9 месяцев трех последних дет мы вмеем его пекоторое с вижение, одламу причины возможного травматалыма ме устранены. Это — В связи с проведением в 1975 г.

навиленають залогия декорация; а также сценического оборудования (фуры, станки; лестинца), недоста-ток крепежных деталей, большое

ток крепежных деталев, сольшое количество тяжелого ручного труда, тежучесть кадров рабочих сцены. С нелью соблюдения правил в норм охраны и техники безопасности комиссия охраны труда совместно с инженером по технике безопасности выполнила ряд мероприятий: введе-ны технические паспорта с расчетами ответственных конструкций новых спектаклей: составлены и переданы мастерским графики на ре-монт декорации текущего репертуаовт деворация ряд организацион-ных мероприятий по своевременному документальному инструктажу, си-стематически проводятся семинары по охране труда и технике безопас

трудных условиях работает кол-В трудных условиях работает кон-лектия мастерских, завще которых изходится в зварийном состоящим. Комиссия охраны труда проверяля, а затем местком обсуждал из своем заседащим вопрос о готовности по-мещений мастерских и работе в эми-

мещений мастерских к расоте в эми-них условиях, и принимал необхо-димые меры для создавия зажболее благоприятых условый. Вместе с тем в вопросах улуч-шения условый и корялы труда, ос-блаления трудового законолятель-ства вмеются серьезные недостатка. Продолжется практика первоса и отмены выходных дней, применение отмены выходных днен, применене оверхурочных работ. Главной причиной этого является больщое количество вкеплановых мероприятий, проводимых в театре и КДС; что приводит к нарушению режима и отдыха работников. За 10 месяцев текущего года в театре и КДС было затрачено 15200 часов сверхурочных работ, а в. мастерских — свыще 20000. Месткому необходимо впредь более настойчиво добиваться соблюдения трудового. законодательства,

дении трудового авконодательства, сокращения колячества сперхурой-ник работ, направня свое зиньмание на содавие благовративых условия труда и отдыха работ имков. Остановившись на работе коми-сии социального страхования (О.Ла-бънгия). И меслакова), докласчим отмети, что комиссия регулярно осуществальа оформление бодыми-дых дистов, назвичала посрбие: по переменной ветрудоствособрасти, совнык листов, назватала остролог по временной нетрудоспособности; сов-местно с поликлиникой анализира-вала причины заболеваемости, намечала меры по их устранению. Важ чала меры по их устраневы. паж-варня было получено и распределение пу-тевок в савторыя и дома отдыха-за счет средств социального страха-вария было получено и распределе-тиров пределения предел но путевок в санаторин—47, в дома отдыха— 106 путевок. Кроме того инвалидам войны было выдано 4 са наториме путевки бесплатно. На период летнего отдыха были приобриод летнего отдыха омля приос-ретены и выданы за полную стой-мость 815 путевок в санатории и дома отдыха. Этого количества для

мость 815 путелок в саватория в дома отдыка. Этого количества для вашего коллектива вяво недостатотно, и уже сейчас правимаются меры к току, чтобы ва первод отпуска 1976 года количество длятых длятерия было бы увелячено. За отчетный первод оказава материалывая домошь членам профоснова вы сумы 3165 рублей. Жилецию бытома (С. Оконочин, В. Тахово) прободала определенную работи по рассмотревыю кандиалатур людей, нуждающихся в улучшения маниям дляным сищеков и документамия дляным станов пределательной конферентальнения монаму правления продуктивам пределательной конферентальнения документами решем бу тробегае куперания о решем монаму правления пределательной конференциям образования пределательной конференциям пределательной документальной пределательной правительной пределательной пределательно

тодня доститнута договоренность между дврексивей театра и Главным управлением общественного питания г. Москвы об организации закрытой столовой и встернего кафе для рафотников театра

оотвиков театра.

Далее докладчик рассказал об организационной работе месткома.
В своей практической работе мест-

(Окончание на 3-й стр.).